

APELACIONI SUD, Paris

Presuda od 31.I 1964.

Cie Générale d'assurances
c/a Ets Olivier

Osiguranje broda - Klausula "franko od partikularne avarije osim" /"FAP sauf"/ - Nedokazani udar broda u neko pokretno tijelo - Neodgovornost osiguratelja za štete prouzrokovane nemarnošću popravljача broda kao i²⁸ posljedice nedovoljnog popravka izvršenog u osiguranikovom brodogradilištu

Ovom presudom Apelacioni sud u Parizu uvažio je žalbe osiguratelja koji su bili presudjeni na isplatu nekih šteta osiguraniku, a za koje su oni osporavali svoju obavezu.

U prvom slučaju sud je - priznavajući po klauzuli francuske police "FAP sauf" /franko od partikularne avarije osim/ štetu na motoru kao partikularnu avariju, obavezu osiguratelja samo ako je ona prouzrokovana sudarom, nasukanjem, požarom ili udarom o kakav nepokretni, pokretni ili plutajući predmet, - odbio da smatra dokazanim navodni udar o neki pokretni predmet kad takva tvrdnja nije navedena u prijavi o pomorskoj nezgodi. Radi toga sud nije priznao ni troškove remorkaže, koju je i inače ocijenio nepotrebnom, a koji se troškovi po navedenoj klauzuli francuske police za osiguranje /ribarskih/ brodova priznaju samo ako remorkaža ima karakter pružanja pomoći na moru, kao i ako je kvar na motoru uzrokovan plavidbenom nezgodom.

U drugom slučaju sud je oslobodio osiguratelje obaveze da naknade štetu za koju je utvrđeno da nije nastala uslijed neke pomorske nezgode, već zbog nepravilno izvršenog popravka. Osiguratelji, naime, navodi sud, nemaju nikakve kontrole nad izvršenjem popravaka, osim da verifiraju da li izvršeni popravci odgovaraju onima koje je prouzrokovao događaj za koji su u obavezi, odnosno da li se među izvršenim popravcima ne skrivaju i radovi održavanja koji terete isključivo brodovlasnika.

U trećem slučaju sud je također oslobodio osiguratelje od obaveze da naknade štetu koja je nastupila od toga što je osiguranik sam u svojem brodogradilištu nedovoljno izvršio popravke prije avarije.

/DMF 1964, str.182/

D.S.